
ÔÌË 239. 10-1

Ñåðèÿ 04. Áèíïîèñê è íå òîëüêî. 26 ñåíòÿáðÿ 2024.

Çàäà÷à A. Áèíàðíûé ïîèñê

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Äàí íåóáûâàþùèé ìàññèâ öåëûõ ÷èñåë è ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ÷èñåë. Äëÿ êàæäîãî ýëåìåíòà ïîñëåäîâà-
òåëüíîñòè îïðåäåëèòü, âñòðå÷àåòñÿ ëè îí â ìàññèâå.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæàòñÿ ÷èñëà N è K (0 6 N,K 6 105). Âî âòîðîé ñòðîêå íàõîäèòñÿ

N ÷èñåë ïåðâîãî ìàññèâà, à â òðåòüåé ñòðîêå K ÷èñåë âòîðîãî ìàññèâà, êàæäîå èç êîòîðûõ ïî ìîäóëþ íå
ïðåâîñõîäÿùèå 2 ∗ 109. ×èñëà ïåðâîãî ìàññèâà îòñîðòèðîâàíû ïî íåóáûâàíèþ.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Â âûõîäíîé ôàéë äëÿ êàæäîãî èç K ÷èñåë âûâåñòè â îòäåëüíóþ ñòðîêó ¾YES¿, åñëè ýòî ÷èñëî âñòðå÷àåòñÿ

â ïåðâîì ìàññèâå è ¾NO¿ â ïðîòèâíîì ñëó÷àå.

Ïðèìåð
bins.in bins.out

5 4

1 4 5 8 9

5 6 1 9

YES

NO

YES

YES

Ñòðàíèöà 1 èç 6
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Ñåðèÿ 04. Áèíïîèñê è íå òîëüêî. 26 ñåíòÿáðÿ 2024.

Çàäà÷à B. Êîðåíü êóáè÷åñêîãî óðàâíåíèÿ

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Äàíî êóáè÷åñêîå óðàâíåíèå ax3 + bx2 + cx + d = 0 (a 6= 0). Èçâåñòíî, ÷òî ó ýòîãî óðàâíåíèÿ åñòü ðîâíî
îäèí êîðåíü. Òðåáóåòñÿ åãî íàéòè.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Âî âõîäíîì ôàéëå ÷åðåç ïðîáåë çàïèñàíû ÷åòûðå öåëûõ ÷èñëà: −1000 6 a, b, c, d 6 1000.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Âûâåäèòå åäèíñòâåííûé êîðåíü óðàâíåíèÿ ñ òî÷íîñòüþ íå ìåíåå 6 çíàêîâ ïîñëå äåñÿòè÷íîé òî÷êè.

Ïðèìåð
cubroot.in cubroot.out

1 -3 3 -1 1.000000

-1 -6 -12 -7 -1.000000
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Ñåðèÿ 04. Áèíïîèñê è íå òîëüêî. 26 ñåíòÿáðÿ 2024.

Çàäà÷à C. Âåðåâî÷êè

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Ñ óòðà øåë äîæäü, è íè÷åãî íå ïðåäâåùàëî áåäû. Íî ê îáåäó âûãëÿíóëî ñîëíöå, è â ëàãåðü çàãëÿíóëà
ÑÝÑ. Ïðîéäÿ ïî âñåì äîìèêàì è êîðïóñàì, ÑÝÑ âûíåñëà ñëåäóþùèé âåðäèêò: áåëüåâûå âåðåâêè â æèëûõ
äîìèêàõ íå óäîâëåòâîðÿþò íîðìàì ÑÝÑ. Êàê âûÿñíèëîñü, â êàæäîì äîìèêå äîëæíî áûòü ðîâíî ïî îäíîé
áåëüåâîé âåðåâêå, è âñå âåðåâêè äîëæíû èìåòü îäèíàêîâóþ äëèíó. Â ëàãåðå èìååòñÿ N áåëüåâûõ âåðåâîê è
K äîìèêîâ. ×òîáû ëàãåðü íå çàêðûëè, òðåáóåòñÿ òàê íàðåçàòü äàííûå âåðåâêè, ÷òîáû ñðåäè ïîëó÷èâøèõñÿ
âåðåâî÷åê áûëî K îäèíàêîâîé äëèíû. Ðàçìåð øòðàôà îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëåí äëèíå áåëüåâûõ âåðåâîê,
êîòîðûå áóäóò ðàçâåøåíû â äîìèêàõ. Ïîýòîìó íà÷àëüñòâî ëàãåðÿ ñòðåìèòñÿ ìàêñèìèçèðîâàòü äëèíó ýòèõ
âåðåâî÷åê. Äëèíû âåðåâî÷åê äîëæíû èìåòü öåëîå êîëè÷åñòâî ñàíòèìåòðîâ.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàíû äâà ÷èñëà �N (0 6 N 6 10001) è K (1 6 K 6 10001). Äàëåå â êàæäîé èç

ïîñëåäóþùèõ N ñòðîê çàïèñàíî ïî îäíîìó ÷èñëó � äëèíå î÷åðåäíîé áåëüåâîé âåðåâêè. Äëèíà âåðåâêè çàäàíà
â ñàíòèìåòðàõ. Âñå äëèíû ëåæàò â èíòåðâàëå îò 1 ñàíòèìåòðà äî 100 êèëîìåòðîâ âêëþ÷èòåëüíî.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Â âûõîäíîé ôàéë ñëåäóåò âûâåñòè îäíî ÷èñëî � ìàêñèìàëüíàÿ äëèíà âåðåâî÷åê, óäîâëåòâîðÿþùèõ óñëî-

âèþ â ñàíòèìåòðàõ. Â ñëó÷àå, åñëè ëàãåðü çàêðîþò, âûâåäèòå 0.

Ïðèìåð
ropes.in ropes.out

4 11

802

743

457

539

200
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Çàäà÷à D. Äèïëîìû

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Êîãäà Ïåòÿ ó÷èëñÿ â øêîëå, îí ÷àñòî ó÷àñòâîâàë â îëèìïèàäàõ ïî èíôîðìàòèêå, ìàòåìàòèêå è ôèçèêå.
Òàê êàê îí áûë äîñòàòî÷íî ñïîñîáíûì ìàëü÷èêîì è óñåðäíî ó÷èëñÿ, òî íà ìíîãèõ èç ýòèõ îëèìïèàä îí
ïîëó÷àë äèïëîìû. Ê îêîí÷àíèþ øêîëû ó íåãî íàêîïèëîñü n äèïëîìîâ, ïðè÷¼ì, êàê îêàçàëîñü, âñå îíè èìåëè
îäèíàêîâûå ðàçìåðû: w � â øèðèíó è h � â âûñîòó.

Ñåé÷àñ Ïåòÿ ó÷èòñÿ â îäíîì èç ëó÷øèõ ðîññèéñêèõ óíèâåðñèòåòîâ è æèâ¼ò â îáùåæèòèè ñî ñâîèìè îä-
íîãðóïïíèêàìè. Îí ðåøèë óêðàñèòü ñâîþ êîìíàòó, ïîâåñèâ íà îäíó èç ñòåí ñâîè äèïëîìû çà øêîëüíûå
îëèìïèàäû. Òàê êàê ê áåòîííîé ñòåíå ïðèêðåïèòü äèïëîìû äîñòàòî÷íî òðóäíî, òî îí ðåøèë êóïèòü ñïå-
öèàëüíóþ äîñêó èç ïðîáêîâîãî äåðåâà, ÷òîáû ïðèêðåïèòü å¼ ê ñòåíå, à ê íåé � äèïëîìû. Äëÿ òîãî ÷òîáû
ýòà êîíñòðóêöèÿ âûãëÿäåëà áîëåå êðàñèâî, Ïåòÿ õî÷åò, ÷òîáû äîñêà áûëà êâàäðàòíîé è çàíèìàëà êàê ìîæ-
íî ìåíüøå ìåñòà íà ñòåíå. Êàæäûé äèïëîì äîëæåí áûòü ðàçìåù¼í ñòðîãî â ïðÿìîóãîëüíèêå ðàçìåðîì w
íà h. Äèïëîìû çàïðåùàåòñÿ ïîâîðà÷èâàòü íà 90 ãðàäóñîâ. Ïðÿìîóãîëüíèêè, ñîîòâåòñòâóþùèå ðàçëè÷íûì
äèïëîìàì, íå äîëæíû èìåòü îáùèõ âíóòðåííèõ òî÷åê.

Òðåáóåòñÿ íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ âû÷èñëèò ìèíèìàëüíûé ðàçìåð ñòîðîíû äîñêè, êîòîðàÿ ïîòðå-
áóåòñÿ Ïåòå äëÿ ðàçìåùåíèÿ âñåõ ñâîèõ äèïëîìîâ.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò òðè öåëûõ ÷èñëà: w, h, n (1 6 w, h, n 6 109).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Â âûõîäíîé ôàéë íåîáõîäèìî âûâåñòè îòâåò íà ïîñòàâëåííóþ çàäà÷ó.

Ïðèìåð
diploms.in diploms.out

2 3 10 9
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Çàäà÷à E. Êîðîâû

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Êàê èçâåñòíî, êîðîâû, ïàñóùèåñÿ íà ïàñòáèùå, äîëæíû áûòü ïðèâÿçàíû êàê ìîæíî äàëüøå äðóã îò
äðóãà, ÷òîáû êàæäîé èç íèõ äîñòàëîñü ïîáîëüøå òðàâû. Ó ôåðìåðà Äæîíà åñòü k êîðîâ, à íà ïàñòáèùå â
îäèí ðÿä âáèòî n êîëûøêîâ (n > k). Ïîìîãèòå ôåðìåðó ïðèâÿçàòü êîðîâ ê íåêîòîðûì êîëûøêàì òàê, ÷òîáû
ìèíèìàëüíîå ðàññòîÿíèå ìåæäó êîðîâàìè áûëî êàê ìîæíî áîëüøå.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå ââîäÿòñÿ ÷èñëà n (2 < n < 10001) � êîëè÷åñòâî êîëûøêîâ è k (1 < k < n) � êîëè÷åñòâî

êîðîâ. Âî âòîðîé ñòðîêå çàäàþòñÿ n íàòóðàëüíûõ ÷èñåë â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ � êîîðäèíàòû êîëûøêîâ íà
ïðÿìîé (êîîðäèíàòû íå ïðåâîñõîäÿò 109).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � íàèáîëüøåå âîçìîæíîå äîïóñòèìîå ðàññòîÿíèå ìåæäó êîðîâàìè.

Ïðèìåð
cow.in cow.out

5 3

1 2 3 100 1000

99
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Çàäà÷à F. Ïîëÿíà Äðîâ

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 Ìá

Ìàëåíüêèé ìàëü÷èê Ôåðìá æèâåò â äåðåâíå. Íàñòóïàþò õîëîäíûå âðåìåíà, ïîýòîìó áàáóøêà ïîïðîñèëà
ìàëü÷èêà ñõîäèòü â ëåñ, ÷òîáû ñîáðàòü äðîâ. Â ëåñó îêîëî äåðåâíè, â êîòîðîé æèâåò Ôåðìà, íàõîäèòñÿ
âîëøåáíàÿ Ïîëÿíà Äðîâ, íà êîòîðîé âñåãäà ëåæàò äðîâà, è íèêîãäà íå êîí÷àþòñÿ. Åñòåñòâåííî, Ôåðìà
äîëæåí ïîéòè èìåííî òóäà.

Åäèíñòâåííàÿ ïðîáëåìà çàêëþ÷àåòñÿ â òîì, ÷òî èäòè äî Ïîëÿíû íå î÷åíü áëèçêî, òåì áîëåå ÷òî ñêîðîñòü
ïåðåäâèæåíèÿ ïî ëåñó íàìíîãî ìåíüøå, ÷åì ñêîðîñòü ïåðåäâèæåíèÿ ïî ïîëþ, â êîòîðîì íàõîäèòñÿ äåðåâíÿ.
• Äåðåâíÿ íàõîäèòñÿ â òî÷êå ñ êîîðäèíàòàìè (0, 1).
• Ïîëÿíà íàõîäèòñÿ â òî÷êå ñ êîîðäèíàòàìè (1, 0).
• Ãðàíèöà ìåæäó ëåñîì è ïîëåì � ãîðèçîíòàëüíàÿ ïðÿìàÿ y = a, ãäå a � íåêîòîðîå ÷èñëî (0 6 a 6 1).
• Ñêîðîñòü ïåðåäâèæåíèÿ ïî ïîëþ ñîñòàâëÿåò Vp, ñêîðîñòü ïåðåäâèæåíèÿ ïî ëåñó � Vf . Âäîëü ãðàíèöû

ìîæíî äâèãàòüñÿ êàê ïî ëåñó, òàê è ïî ïîëþ.
Íàéäèòå òî÷êó, â êîòîðîé ìàëü÷èê Ôåðìà äîëæåí âîéòè â ëåñ, ÷òîáû äîéòè äî Ïîëÿíû Äðîâ êàê ìîæíî

áûñòðåå.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ
Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæàòñÿ äâà ïîëîæèòåëüíûõ öåëûõ ÷èñëà � Vp è Vf (1 6 Vp, Vf 6 105).

Âî ñòîðîé ñòðîêå ñîäåðæèòñÿ åäèíñòâåííîå âåùåñòâåííîå ÷èñëî � êîîðäèíàòà ïî îñè Oy ãðàíèöû ìåæäó
ëåñîì è ïîëåì a (0 6 a 6 1)

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ
Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå âåùåñòâåííîå ÷èñëî ñ òî÷íîñòüþ íå ìåíåå 8 çíàêîâ

ïîñëå çàïÿòîé � êîîðäèíàòà ïî îñè Ox òî÷êè, â êîòîðîé ìàëü÷èê Ôåðìà äîëæåí âîéòè â ëåñ.

Ïðèìåð
forest.in forest.out

5 3

0.4

0.783310604

5 5

0.5

0.500000000

Óêàçàíèå. Äëÿ îáåñïå÷åíèÿ òðåáóåìîé òî÷íîñòè èñïîëüçóéòå òèï äàííûõ long double â Ñè èëè àíàëî-
ãè÷íûå â äðóãèõ ÿçûêàõ ïðîãðàììèðîâàíèÿ.

Ñòðàíèöà 6 èç 6


